

Előfizetési ára: Helyben egy óra 2 pengő. Vidékre 2 pengő 40 f.

HIRDETÉSEK
Millimétersor . . . 8 f.
Nyilttér szaranklón . . . 20 f.
Bírói ítélet sora . . . 1 P.

Allandó hirdetőinknek nagy árengedmény.

SZENTESI HIRLAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal: Petőfi-ucca 1. sz. (Szentesi Takaréék.)

TELEFON

Szerkesztőség . . . 53
Kiadóhivatal . . . 53
Nyomda 53
Hirdetéseket este 6 óráig veszünk fel.

SZENTESI KISGAZDA

FÜGGETLEN POLITIKAI, GAZDASÁGI, KERESKEDELMI ÉS IPARI NAPILAP

KEDD 1933.

FŐSZERKESZTŐ: BUGYI ANTAL

ÁPRILIS HÓ 25

78 százalék az adóhátralék a megyében

Szepessy Aladár pénzügyigazgató a megyei közigazgatási bizottság tegnapi ülésén előterjesztett jelentése szerint Csongrád vármegye területén 78.13 százalék a fennálló adóhátralék. Az összes tartozás a múlt évről visszamaradt adóhátralékkal tehát 3.216.802.03 pengő, erre az összes befizetés 395.086.30 pengő. Figyelembe véve a múlt év hasonló időszakának adófizetési eredményét, az idei év első negyedében 133.764.28 pengővel több adó folyt be, mint a múlt évben.

Farkas Géza fábriani tanító fegyelmi ügye

Kiss Károly tanfelügyelő a közigazgatási bizottságban jelentést tett arról, hogy Farkas Géza fábriani tanító ellen az iskolaszék különböző mulasztások és anyagi kifogások miatt a fegyelmi vizsgálat megindítását kéri. Tekintettel azonban arra, hogy az iskolaszék a vádakra vonatkozólag Farkas Géza tanítót ezideig nem hallgatta ki, javasolta a közigazgatási bizottságnak, hogy a tanító kihallgatása végett az ügyiratokat adja vissza a községi iskolaszéknek és csak annak megtörténte után foglalkozzon az ügyrel. A közigazgatási bizottság így határozott.

Gressz Jenő dorozsmai tanító ellen a közigazgatási bizottság elrendelte a fegyelmi vizsgálatot, mert fellebbezőivel szemben tiszteletlenül viselkedett.

2000 pengő kölcsönt kapott a Sportuszoda a vármegyétől

A Szentesi Sportuszoda Részvénytársaság 2000 pengő két év alatt visszafizetendő kölcsönt kért a vármegyétől. A kérelmet hétfőn tárgyalta a kisgyűlés és az alispán javaslatára a 2000 pengős kölcsönt árvaszéki kamattal mellett megszavazta a Sportuszoda dának, egyben felhívással fordul a városhoz, hogy ezt az első sorban városi közhasznú intézményt ugyancsak 2000 pengő kölcsön folyósításával támogassa.

Megszűnik az építkezések 30 éves adómentessége

Az építőipari érdekelttség a pénzügyminisztert felkérte, hogy az új építkezések adómentességét hosszabbítsa meg. A miniszter azonban a kérelmet az államháztartás érdekeire való tekintettel elutasította. mert az új lakások nagy számának következtében a kincstár jelentős házádókat eszik el. Ez év végével tehát az új építkezé-

sek harmincéves házádómentessége megszűnik és 1934 elejétől kezdve már csak 15 éves adómentességben részesülnek az építkezések.

Az idén megépül a hajóállomáshoz vezető út

Az alispán biztosítja a szükséges pénzt

A hétfői kisgyűlésen Dobay Andor vármegyei főjegyző ismertette a kereskedelmi miniszter leiratát, amely tudatja a vármegyével, hogy a tranzfer alpból 150 ezer pengő kölcsönt folyósított a törvényhatóság számára. A kölcsönt féléves részletekben 1938-ig kell visszafizetni, azután 5 százalékos kamatot fizet a vármegye. A miniszteri leirat szerint a 150 ezer pengőből 120 ezer pengő fordítandó a pusztamérgesi ut kiépítésére, 30 ezer pengő pedig az öttömösi ut 1 kilométeres szakaszának kiépítésére. Tekintettel azonban arra, hogy az öttömösi ut 8 kilométeres szakaszából csak 1 kilométert lehetne kiépíteni a 30 ezer pengőből, ami pedig az ottani közlekedést nem javítaná meg, javaslatba hozta a főjegyző, hogy a 30 ezer pengőt a sokkal fontosabb szentesi tiszai hajót kiépítésére fordítsa a vármegye olyképen, hogy az utépítés költségeinek egyharmadát Szent-

város viselje, mint ahogy ezt már a városi képviselőtestület magára is vállalta, ha pedig az utépítés 30 ezer pengőnél többbe kerülne, a többlet költségét a város készpénzben fizesse meg. Az alispán is felvilágosítást adott az ügyről és rámutatott arra, hogy még ebben az évben megépíthető lesz ez a Szentés és a környék szem pontjából oly fontos útszakasz, ami a buzasszállítást megkönnyíti, mert vízuton félannyiba kerül a gabonaszállítás, mintha az vasuton történne.

A vita során több felszólalás hangzott el, majd vitéz Baskay Gyula azt kérte, hogy az alispán segítse elő a meglévő utak jókarba tartását is. Az alispán válaszában kijelentette, hogy a megrongált utak kijavítására ebben az esztendőben sor kerül, sőt az állami utakat is az eddiginél nagyobb mértékben fogják javasolni. A kisgyűlés a javaslatot elfogadta.

Vecseri Sándor dr főügyészt, Rimely Dezső igazgató főorvost és Szilárdffy István szolgabíró

nyugalomba helyezi a törvényhatósági bizottság

A vármegye elismerése és köszönete a nyugalomba vonulók számára

A kisgyűlés hétfői ülésén Dósa Endre vármegyei II. főjegyző előterjesztette, hogy Vecseri Sándor dr vármegyei tisztifőügyész, Rimely Dezső dr kórházi igazgató főorvos és Szilárdffy István szolgabíró nyugalomba helyezésük iránt kérelmet intéztek a törvényhatósági bizottsághoz. Az előadó javasolta, hogy a három kérelmet teljesítse a kisgyűlés, illetve ilyen értelemben tegyen javaslatot a törvényhatósági bizottság mai ülése elé. Javasolta továbbá, hogy a nyugalomba helyezés május hó végével történjék és a nyugalombavonulók részére június elsejétől kezdődőleg folyósítsa a vármegye a törvényes nyugdíjat.

Vecseri Sándor dr. vármegyei főügyész részére 25 évi és 4 hónapi beszámítható közszolgálat után 70 százalékos nyugdíjat ajánltsanak meg, ami 328 pengő 60 f. törzsnyugdíjnak, 100 pengő 50 fillér havi lakbérnek és 6 pengő családi pótlékának felel meg. Rimely Dezső dr kórházi igazgató

főorvos részére 34 évi és 5 hónapi beszámítható közszolgálat után 98 százalékos nyugdíj jár. Tekintettel azonban Rimely Dezső dr három évtizedet meghaladó közszolgálati működésére, az előadó indítványozta, hogy a VII. fizetési osztály helyett a VI. fizetési osztály 3. fokozatában helyezze nyugalomba a vármegyei kórházi igazgató főorvost és részére 299 pengő 90 fillér havi törzsnyugdíjat, 100 pengő 50 fillér havi lakbért és 6 pengő családi pótlékot állapítson meg a megye.

Szilárdffy István szolgabíró részére 28 évi és 5 hónapi beszámítható közszolgálat után 76 százalékos nyugdíjat, illetve annak megfelelő 193 pengő 90 fillér törzsnyugdíjat, 46 pengő 46 fillér havi lakbért és 6 pengő családi pótlékot állapítson meg a megye.

Az előadói javaslat után Csergő Károly dr alispán állott fel szólásra és a következőket mondotta:

— Fájdalmas érzéssel tettem eleget annak a kötelességemnek, hogy a tör-

vényhatóság három érdemes tisztviselőjének nyugdíjazási kérelmét ide előterjeszem. Fájdalmas érzés fogott el azért, mert három olyan érdemes köztisztviselőről van szó, akik teljes odaadással, ügybuzgósággal dolgoztak a köz szolgálatában. Különös elismeréssel kell megemlékeznem Vecseri Sándor dr tisztifőügyész úrról és Rimely Dezső dr kórházi igazgató főorvos úrról. A főügyész úr az ő megkülönböztetett tekintélyével maradandó munkát végzett törvényhatóságunk érdekében és az ő nemes és általános tisztelettel övezett személye mindenkör nagy érték volt számunkra. A kórházi igazgató főorvos ur pedig három évtizeden keresztül teljes ügybuzgalommal látta el nemes hivatását és a legnehezebb időkben is eredményes és elismerést kiérdemlő tevékenységet fejtett ki a közegészségügy szolgálatában. De Szilárdffy István szolgabíró ur is három évtizeden keresztül hűséggel s teljes szorgalommal végezte közhivatali munkáját és ő is részesült a törvényhatóság elismerésére.

— Épen ezért indítatva érzem magamat indítványt tenni arra, hogy most, amikor ők, hosszú szolgálatuk után megválnak a törvényhatóság kötelességéből, a törvényhatósági bizottság buzgó szolgálatukért elismerését és köszönetét fejezze ki. Indítványozom továbbá, hogy miután az igazgató főorvos ur három évtizednél tovább állott a vármegye szolgálatában, az ő nyugdíja méltányosságból 100 százalékra egészítsék ki.

A kisgyűlés tagjai úgy az előadói javaslatot, mint az alispán indítványát helyesléssel egyhangúlag elfogadták.

Sósavval megmérgezte magát

egy dorozsmai napszámos

A napokban a mentők beszállították a szegedi közkórházba Kiss János dorozsmai napszámost, aki sósavval megmérgezte magát. Megállapították, hogy Kiss János közel két deciliter sósavat ivott meg és maró folyadék összeroncsolta belső részeit. Állapota életveszélyes, felépüléséhez nincs remény. A csendőrség kihallgatta Kiss János hozzátartozóit, akik elmondották, hogy a fiatalember nyomászto adósságai miatt kereste a halált.

Tizezer pengőt örökölt a menházi gondozott

Hét évvel ezelőtt vették fel a kaposvári menházban özvegy Pallag Mihályné Töke Erzsébetet, aki ez év februárjában halt meg. Elhunytá előtt arról értesült, hogy apai féltestvére: Töke Ignác balatonboglári lakos jelentékeny vagyon hátrahagyása mel-

lett elhalt. Mivel sem lemenő, sem felmenő ági rokona nem volt, özv. Pallag Mihályné örököségi minőségben felépített és a jogi képviselője hagyatéki póttárgyalást kérelmezett. Időközben

Pallag Mihályné végrendeletileg általános és kizárólagos örökösévé a városi aggintézetet tette meg. Az örökrész hozzávetőleges becslés szerint mintegy 10.000 pengőt tesz ki.

Felterjesztésben kéri a vármegye a kormánytól, hogy inségmunkák keretében építse meg a kórházi fertőző pavillont

Rímely Dezső dr. vármegyei helyettes tisztifőorvos jelentése szerint a közegészségügyi állapot a vármegye területén általában kielégítő. A légzőszervek megbetegedése miatt 71 esetben történt halálos eset. A tüdőgümőkör még mindig szedi áldozatait, járványos betegségek is nagymértékben fordultak elő a vármegyében, de azok általában enyhe lefolyásúak voltak.

A jelentés szerint a szaporodási arányszám nagyon szomorú képet mutat. Február havában 10.000 főre 2 százalék volt a szaporodás, míg márciusban ez az arányszám egy százalékra esett. Évenként 10.000 főre 18 tizezrelék a szaporodási arányszám. Megemlítette a helyettes főorvos,

hogy a szentesi járványkórház üzem kívül van és szükség volna a kórházban egy fertőző osztály létesítésére, amelyet inségmunka keretében lehetne megvalósítani. Az alispán ezzel kapcsolatban megemlítette, — hogy a kórházi fertőzőosztály felállítása évek óta napirenden van, a megye és a város megszavazta a szükséges összegű hozzájárulást, az állam is biztosított hozzájárulást, de a papíron megszavazott pénz nem áll rendelkezésre. A közigazgatási bizottság rövid vita után aként határozott, hogy a kórházi fertőző pavillon felépítését inségmunka keretében rendelje el a vármegye.

**Minden szerdán
kávépörkölés!
E I S L E R N É L**

Legzamatosabb fajtákból összeállított kávékeverék négyféle minőségben állandóan frissen kapható.
Stühmer cukorka, csokoládé kakao nagy választékban.

A villanyórák használati díjának leszállítása

Az egri árszabály bevezetését javasolják a közgyűlésnek

Ismételten mozgalmat indítottak a villanyórák használati díjának leszállítása. Az akció betetőzéséül indítványt terjesztettek a képviselőtestület elé, hogy közmegegyezésre oldja meg az ügyet és a lehetőségek határain belül teljesítse a kérelmet.

Az akcióba bekapcsolódó egyik városi képviselő azt tartaná leghelyesebb elintézésnek, hogy Szentes város képviselőtestülete is követné az egri példát. Eger képviselőtestülete a villanyórák használati díját a következőképpen szállította le: 200 hw évi fogyasztásig havi 50 fillér, 200-tól 300 hw fogyasztásig 75 fillér, 300-tól 500 hw-ig havi 1 P, 500-tól 800 hw-ig 1 P 25 fillér, 800 hw évi fogyasztástól feljebb havi 1 P 50 fillér.

Nem valószínű, hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok között, — amikor más bevételi forrásai is megcsappantak a városnak, — belemegy a képviselőtestület a villanyórák használati díjának leszállításába.

Országos tanyakongresszus Szegeden

Csergő Károly dr. alispán is előadást tart a kongresszuson

A Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kamara már régebben tervbevette Szegeden kongresszus rendezését, amely az Alföld tanyavilágának problémáit vitatná meg.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara felkérésére a mezőgazdasági kamara vezetősége úgy határozott, hogy a kongresszust május 27-én, az ipari vásár megnyitásának napján rendezze meg. A cél az, hogy a kongresszus résztvevői a kiállított termékeivel megismerkedjenek és az ipari vásár sikerét a maguk részéről is előmozdítsák.

A tanyakongresszus előadói között szerepelnek Staub Elemér nyug. államtitkár, Csergő Károly dr. Csongrád vármegye alispánja, Gesztelyi Nagy László dr. kamarai igazgató, Ke-

menzky Béla gazdasági iskolai igazgató, kik határozati javaslatokat terjesztenek elő az egyes fontos tanyai kérdésekre vonatkozólag.

A tanyakongresszuson való részvételre jelentkezni lehet a Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kamaránál, Kecskeméten.

Női kalap
Tavaszi ujdonságok
átalakítások
Halász Kláránál
Br. Harucker utca 5 szám
Csendőrlaktanyával szemben

Kubikosaink foglalkoztatása

Az alispán akciót indított, hogy ne csak a Tiszán, de vidéken is kapjanak megfelelő munkát

Dr. Csergő Károly alispán a közigazgatási bizottság elé terjesztett március hóról szóló jelentésében a kubikososztály foglalkoztatása érdekében tervbevetett ármentesítő munkálatokra vonatkozóan előterjeszti, hogy a szűk séses tárgyalások a múlt hóban eredménnyel jártak, mert a kormány a Körös-Tisza-Maros Ármentesítő Társulat részére a transzferalappból 500 ezer pengő kedvezményes állami kölcsön engedélyezett azzal, hogy ezen összegből a munkanélküliség enyhítése céljából társulati gáterősítési és egyéb munkák hajthatók végre. Az ármentesítő társulat a kölcsön felvételét megszavazta s így biztosította, hogy a nagyarányú munka már most tavasszal megindíttassék. E munka biztosítása rendkívül nagy jótéteményt jelent a helyi munkásosztályra, mert a munkanélkül álló és a téli tartalékból már kifogyott munkás családok napról-napra rosszabb helyzetbe kerültek és e munka megindítása a lesúlyosabb szűkölködésnek és nélkülözéseknek vette elejét.

Az alispán a kölcsön engedélyezése érdekében kifejtett fáradságát, eredményes munkálkodásáért külön is kifejezi köszönetét Lázár Andor igazságügyminiszternek, Farkas Béla főispánnak és Ciacricis Lajos felsőházi tag, ármentesítő társulati elnöknek, mint akiknek a legfőbb érdeme, hogy a munkálatok megindításához szükséges kölcsön megszerzésére lehetővé vált.

Bejelenti az alispán, hogy a töltési munkálatok már meg is kezdődtek, ami a munkás nép életviszonyainak javulását eredményezte.

Előadja az alispán, hogy miután nemcsak a vármegyében, hanem más törvényhatóságok területén is engedélyeztettek hitelösszegek különféle földmunkák céljaira, akciót indított abban az irányban, hogy a mi munkásosztályunk az idegen helyeken végrehajtható kubikmunkákon is igénybevételessék, annál is inkább, mert az itteni kubikosok eddig is keresettek voltak az idegenben végzett munkáknál és hozzáértésük és szakavatottságuk folytán eddig is ez a kubikos vidék látta el legnagyobb részben szakszerű munkásokkal a más helyeken végzett munkálatokat. Megkeresést intézett tehát azokhoz a közületekhez, amelyek földmunkákat végeztenek és fölterjesztéssel élt a földművelésügyi miniszterhez, hogy a folyósított állami hitelösszegek ellenében kötelezze ezen társulatokat arra, hogy az általuk végrehajtható munkáknál Csongrádvármegyéből is, mint a tulajdonképeni kubikosvidékről foglalkoztassanak munkásokat. Ez az igényünk azért is jogos, mert a szóban forgó földmunkák megindításának lehetővé tételére irányuló kormány akció elsősorban azt célozza, hogy a munka nélkül levő kubikos munkásosztály hozzájusson az annyira nélkülözött kubikmunkához és a kereset-hez.

Iparos kívánságokról tárgyalnak a kereskedelmi minisztériumban

Hétfőn tartották meg az első ankétot

Beszámoltunk annakidején a szentesi iparosságok is közelről érdeklő ankétról, amelyet az IPOSZ kezdeményezésére hívtak össze pár hét előtt Fabinyi Tihamér kereskedelmi miniszter.

Ez az ankét akkor nagy általánosságban tárgyalta le a kézművesipari kérdéseket, a részletes tárgyalásokat pedig bizottsági ülések elé utalták. Már akkor elhatározták, hogy négy albizottságot küldenek ki. Azóta folyt az albizottságok megalakítására vonatkozó tárgyalások s most odáig jutott el a kérdés, hogy ezek az albizottságok rövidesen megkezdhetik működésüket.

A munkaalkalmak felkutatására kiküldött bizottság tegnap tartotta első ülését. Ma a közérhek (adóügyek, társadalombiztosítási ügyek, stb.) csökkentésére alakított bizottság kez-

di meg munkáját. A jogi és ipari közgazdasági bizottság — mely az ipartörvény sérelmes részeivel, valamint a kontárkérdés megoldásával foglalkozik — április 26-án tartja ülését; a hitelügyi és a többi albizottságok együttesen április hó 27-én délelőtt 10 órakor tartják ülésüket.

A bizottsági ülések eredménye felé nagy várakozással tekint az ország kézművesiparossága.

Női kalap

divatujdonságok legszébbek, legolcsóbbak

özv. Kocsisné
utódánál

Szentes, Nagy Ferenc u. 1 sz.
Alakítások legújabb divatformák után.
Győződjön meg szolid árainról.

Mari elkem hová sietsz
hová mész?

Lantoshoz, mert ott a legszebb
a legjobb darabos **mész**

Hát **cementet**, friss cementet
hol veszel?

Csak Lantosnál vesz mindenki
aki épít s ki meszel.

Megalakult a Frontharcos Szövetség szentesi csoportja

A revízió jegyében folyt le az alakuló közgyűlés

Leles hangulatban alakult meg vasárnap a városháza közgyűlési termében a Frontharcos szövetség helyi csoportja Takách-Tolvay József ny. altábornagy elnöke alatt. A közgyűlési termet zsúfolásig megtöltötték az alakuló ülésre egybesereglett frontharcosok. De ott voltak a közgyűlésen a megye, a város, az egyházak és a különböző állami intézmények vezetői is.

Viharos éljenzéssel fogadták az egybegyűltet az országos elnököt, aki frontharcos formaruhában, mellén nagyszámú háborús kitüntetésekkel foglalta el az elnöki széket. Mellette ült Ortvy Béla parancsörtsízt, aki imponzáns hatott a háborús rohamisakra emlékeztető frontharcos esküjével.

A Hiszekegy elmondásával kezdett vette a közgyűlés. Mindenek előtt vitéz Várady László dr. tett katonás jelentést az országos vezetőségnek az alakuló közgyűlést megelőző szervezési munkálatokról. A jelentést jóváhagyólag tudomásulvették, mire Novobáczky Rezső előterjesztése alapján a Frontharcos Szövetség szentesi csoportjának vezetőségét a következőképpen alakították meg:

Elnök Négyesi Imre dr. polgármester, társelnök vitéz Várady László dr., elnökök Zsoldos Andor és Kanász Nagy Sándor dr., titkárok Blázsik Lajos és Fridrich Ferenc, pénztárnok Székely Imre, ellenőrök Mészáros Gyula és Erdős László, számvizsgálók Konnerth Hugó, Molnár Sándor és Wangel Gábor. Az intéző bizottság tagjai: vitéz Bonczos Miklós dr. ifj. Cserna János, Nagy Pál, vitéz Négyesi Imre, Novobáczky Rezső és ifj. Szathmáry Pál.

Ortvy parancsörtsízt rövid beszédet mondott, majd ünnepélyes fogadalmat tettek a vezetőség tagjai Takách-Tolvay József ny. altábornagy, országos elnök kezébe. A fogadalom szövegét vitéz Várady László dr. olvasta fel és a fogadalom letételét minden egyes vezetőjei taggal szemben kézfogással pecsételte meg az országos elnök.

Mielőtt átadta az elnöklést Takách-Tolvay József gróf Négyesi Imre dr. polgármesternek, nagyhatalmú beszéd-beszédében ismertette a Frontharcos Szövetség célkitűzéseit.

— Senki se jöjjön közibénk — mondotta többek között — akinek önző céljai vannak, aki nem veti magát alá a nemzeti fegyelemnek. Jöjjenek az asszonyok, leányok, öregek, fiatalok s mindenki, aki úgy érzi, hogy tud és akar tettekre lépni magyar fajunkért, édes magyar hazánkért, az erkölcsi tisztaságért, a keresztény krisztusi erkölcsökért. Jöjjenek mindannyian, akik a hazáért nemcsak élni, de meghalni is készek.

Erős szavakkal ostromozta az 1918-as összeomlás előidézőit és szent esküvésre hívta fel a frontharcosokat, hogy összefogásukkal egyszersmindenkora lehetetlenné teszik a mult gyászos eseményeinek megismétlődését.

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után Négyesi Imre dr. polgármester, a helyi csoport elnöke mondott köszönetet a személye iránt megnyilvánult

bizalomért. Szép szavakkal méltatta a magyar katona vitézségét és ünnepélyes ígéretet tett, hogy mindenkor hűséges szószóója lesz a frontharcosok jogos kívánságainak.

A polgármester beszédét lelkesen megéljenzették. Utána Mezei Lajos dr., a kunszentmártoni frontharcosok testvéri üdvözlését tolmácsolta. Majd vitéz Négyesi Imre járási hadnagy bejelentette a vitézek csatlakozását.

Csergő Károly dr. alispán a frontharcosok nevében üdvözölte az új alakulást.

— Én, aki a háborús közigazgatásban vettem részt, — mondotta többek között, — közelről láttam a szenvedéseket, a lelki megrázkódtatásokat kálváriáját, amely a háborús közigazgatás közelségében lefolyt. De mi volt ez azon mártíriumhoz, szenvedésekhez képest, amely azoknak jutott osztályrészül, akik a legnagyobb áldozatot hozták meg a hazáért, a nemzetért? Jól tudjuk, hogy katonáink, a frontharcosok sorsa egy volt a vértanúk sorsával. Mártíriumot szenvedtek a hazáért. Vértanúságot és mártíriumot a magyar nemzeti eszméért, a haza összességének védelméért. Mert ép úgy, mint a történelem bizonyítja, hogy a vértanúk készek voltak meghalni egy ideálért, ugyanúgy a lövészárkokban szenvedők készek voltak meghalni a hazáért, a nemzetért.

— Azok nevében, akik itthon voltak és itthon dolgoztak a háború sikeréért, mely tisztelettel hajtom meg a zászlót a frontharcosok előtt és annak a hatóságoknak, közigazgatásnak nevében, amelynek élén állok, azt az ígéretet, fogadalmat teszem, hogy a legteljesebb megbecsüléssel a szent célok és törekvések iránt, — amit a Frontharcos Szövetség képvisel és amit itt hangoztattak, — a legnagyobb odaadással fogunk a Szövetség támogatására sietni és mindenkor szeretettel fogunk a Szövetség oldala mellett állni. A Szövetség további működésére, a nagy és szent célok betöltésére, amiket zászlójukra írtak, Isten bőséges kegyelmét és áldását kérem.

Leles éljenzés és óriási tapsvihar fogadta az alispán lendületes beszédét, amiért külön is köszönetet mondott az elnöklő polgármesternek.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Jaeger Imrét és Timár Józsefet jelölték ki és a Himnusz eléneklésével a mindvégig imponzáns külsőségek közt le-

folyt közgyűlés véget ért. A gyűlés után a hősök szobrához vonultak a frontharcosok. Takách-Tolvay József gróf szép beszéd kíséretében koszorút helyezett a szobor talapzatára.

Délben bankett volt a Petőfi külön termében. Az első pohár bort Takách-Tolvay József gróf a kormányzó egész ségére, jólétére üritette.

Cicatricis Lajos dr. a revízió szükségességét hangoztatta. — Lelkesen méltatta Takách-Tolvay József gróf önzetlen munkásságát és azon reményének adott kifejezést, hogy a frontharcosok által kitűzött uton megérjük a revíziót.

Négyesi Imre dr. polgármester ezúttal nem mint a helyi csoport elnöke, hanem mint a város feje üdvözölte a Frontharcos Szövetség elnökét.

Takách-Tolvay József gróf megköszönte az üdvözléseket és kijelentette, hogy a frontharcosokon keresztül vezet el ut a belső és külső revízióhoz.

Utána vitéz Várady László dr. köszönetet mondott Cicatricis Lajos dr. felsőházi tagnak, Palasovszky Sándor társulati igazgatónak és Novobáczky Rezső főmérnöknek, hogy segítettek a szervezési munkálatokban.

Végül Csergő Károly dr. alispán szólalt fel és a főispán üdvözlését is tolmácsolta.

— Nagyon boldog volnék, — mondotta többek között, — hogyha a szentesihez hasonló ünnepet ültetnénk Csongrádon és a községekben. Ehez felajánlom segítségemet és ünnepélyesen kijelentem, minden erőmmel azon leszek, hogy a Frontharcos Szö-

Budapesti Nemzetközi Vásár május 6—15.

Több mint ezer gyáros és iparos kiállító

Tömegárúk. — Minőségi cikkek.

Magyar mezőgazdasági exportárúk bemutatója.

Exportüzlet pengő ellenében

Nagyszabású divatfelvonuások - Kozmetikai kiállítás - Repülőgépek kiállítás - Bélyegkiállítás és bélyeggyűjtemény - Telepítési és építkezési kiállítás - Mintatanya - Öntözés, fűtés - Baromfi- és apróállat kiállítás - Borcsoport Kisipari galéria - Haziipari csoport.

Nagyszabású utazási-, vizum-, szórakozási és gyógyászati kedvezmények a vásárigazolványok alapján május 1-20 ig. Vásárigazolvány és felvilágosítás kapható: Budapesten, a vásári irodánál, V. Alkotmány u. 8. Szentesen a Szentesi Kereskedők Egyesületénél és a Menetjegyi irodánál. 3569

vetség kiterjeszthesse munkásságát a megye másik városára, Csongrádra és minden egyes községünkre.

Az alispán beszédével a felköszöntök sora véget ért. A budapesti vendégek az egybegyűltet meleg ünneplések között, frontharcos fasizta üdvözléssel bucsuztak és a kora délutáni órákban utaztak vissza a fővárosba.

Ha nem fizet a város, zár alá veszik

80 ezer pengőt követelnek a városon

A kisgyűlésen szóba került, hogy a kereskedelemügyi miniszter a vármegyén követeli a város által felvett régió utépítési kölcsön hátralevő részletét. A város használta fel a három milliórd koronás kölcsönt, de a visszafizetésre a vármegye vállalt kötelezettséget. A város még 48 ezer pengő tökével és 35 ezer pengő kamattal tartozik és ezt az összeget a kereskedelemügyi miniszter most a vármegyén akarja behajtani. Hosszabb vita

után a kisgyűlés megbizta az alispánt, hogy minden eszközzel szorítsa a várost a tartozás megfizetésére, abban az esetben pedig, ha a város nem teljesítené fizetési kötelezettségét, már most felhatalmazza az alispánt, hogy a szükséges intézkedést a várossal szemben megtehesse, ami azt jelenti, hogy nemfizetés esetén a vármegye zár alá veszi a városi utalapot összes jövedelmét.

Elfogták az alföldi pénzhamisítókat

A makói rendőrség nagyszabású hamispénzgyárat leleplezett le a szegedi Margit utca 21 szám alatti ház egyik lakásában.

Az alföldi nagyobb városokat, így Vásárhelyt, Szenteset, Makót, Fegyverházát, Orosházát az utóbbi hónapok alatt temérdek hamis 50 fillérréssel

és 1 pengőssel árasztották el. A városok rendőrségei egyöntetűen nyomoztak a tettesek után, de eredménytelenül. A napokban azután a véletlen a rendőrség kezére adta a tetteseket Debrovitz Erzsébet és vadházastársa, Herédi János kocsis személyében.

A házkutatás során megtalálták a hamis pénz készítésére szolgáló eszközöket és szerszámokat. A nyomozás folyik.

Bámulatba ejt mindenkit olcsó áraival a

Molnár áruház

Kossuth utca 8.

Férfi öltönyök	P. 9.90 től	Női tavaszikabát már	P. 9.— től
Férfi " s. kék és fekete	" 25.— "	Divatos tavaszikabát	" 12.50 "
Férfi bőrkabát	" 37.— "	Fiatalos tweed kabát	" 19.— "
Férfi rövid sport kabát	" 9.90 "	Tweed mintás dubl. kabát	" 22.— "
Férfi felöltő	" 15.— "	Tweed gyapjú dubl. kabát	" 29.— "
Hubertus hosszú	14—11.80 "	Legújabb fazonú tavaszi kabát.	
Trencskó kabát	" 21.— "	nyitva és felgombolhatóan P	32.— "
Fiú és lányka matrózkabát	" 12.80 "	Divat kosztümök	" 25.— "
Fiú ruhák	" 3.— "	Egyes különleges modelkabátokban	nagy választék.
Sport és pantalló nadrág	2.70—4.65 "		

Használja ki ezen példátlan olcsó árúitást.

Olcsó szabott árak! **Házi- és irodakabát már P. 4.95-től!**

Aspirin

tabletták

csak az eredeti csomagolásban a Bayer-keresztel valódiak. Mindenféle pótszert utasítson vissza.



Minden gyöngyöknek harban kapharok.

ása

gy a töltési kezdődtek, viszonyainak

gy miután hanem más is engedélyt különféle tót indított a mi munkálatok végére is igény-keresettek munkák-kavattatás-kubikos vikt szaksz-nyeken vég-eresést inté-üzületekhez, végeztetnek földmivélés-folyósított

ében köte- ra, hogy az munkáknál mint a tu- ról foglal- Ez az íg- rt a szóban itásának le- ormány ak- a, hogy a os munkás yira nélkü- a kereset-

ról elmi

s ipari köz- ely az ipar- l, valamint val foglal- ja ülést; a bizottságok én délelőt

lménye felé az ország

sisné

á sietsz ová mesz? a legszbb bos mesz cementet ol veszel? mindenki ki meszel.

Elfogadhatatlan mai formájában a város hirdetési szabályrendelet tervezete

Kereskedő és iparos értekezlet a Kereskedő Egyletben

Vasárnap megkezdtek a Kereskedő Egyletben a város hirdetési szabályrendelet tervezetének megvitatását. A Kereskedő Egylet részéről Szántó Andor alelnök, Óze Gyula dr ügyész, Fekete István titkár és Gunst Sándor Omke megbízott, az Ipartesület részéről pedig Szabó Mihály elnök, ifj Zsoldos Ferenc jegyző Molnár Sándor, Halász József, Nagy László és Weinberger Gábor előjárósági tagok vettek részt az értekezleten. A város Lakos Józsefet, a hirdetési iroda vezetőjét delegálta.

A városi kiküldött ismertette a szabályrendelet tervezetét, amelyből egyértelműleg megállapították, hogy mostani formájában nem bocsátható a képviselőtestületi közgyűlés elé. Jogosnak tartják a kereskedők és iparosok a hirdetési jog szabályozását, de megengedhetetlen szerintük, hogy az erről szóló szabályrendelet révén újabb burkolt adóval terheltesse meg és a mostaninál hátrányosabb helyzetbe kerüljenek.

Ezek az általános észrevételek. A részleteket illetően a szabályrendelet több pontjánál a mostaninál szabatosabb fogalmazást kívánnak, nehogy félremagyarázhatók legyenek bármely oldalról is a szabályrendelet egyes intézkedései. Kívánatosnak tartják többek között, hogy a hirdetési iroda vezetője ne jutalékos, hanem fix fizetéses alkalmazottja legyen a városnak, vagy pedig adják haszonbérbe a hirdetési monopóliumot. Megengedhetetlen az érdekképviselők felfogása szerint, hogy a hirdetésekkel kapcsolatban különböző díjakat, — térdíj, hirdetési díj, közzétételi díj, ellenőrzési díj, stb., — szedjen a város. — Megengedhetetlen ezenkívül, hogy az üzlethelységben elhelyezett reklámok és hirdetések hirdetési és térdíj fizetési kötelezettség alá eszenek.

Ezekben összesíthetők az eddig felmerült kifogások. A szabályrendelet tervezet további letárgyalása céljából vasárnap újabb értekezletet tartanak.

Kályhák, takarékos tüzhelyek,
mindennemű **épület- és géplakatos** munkák készítését,
vizvezeték, fürdőszoba berendezések szerelését
és javítását vállalja
Molnár Antal lakatos Sáfrán M. u. 30.
Törött géprészek hegesztését felelősséggel végzi.

A kéményseprés ügye az alispáni jelentésben

Mint ismeretes, most jelent meg a kereskedelemügyi miniszter rendelete a kéményseprési díjak leszállításáról a külterületi kémények sepréséről. Az alispáni jelentés is foglalkozik ezzel az igen fontos kérdéssel s megállapítja, hogy a rendelet igen közelről érinti a mi vármegyénket, mert itt sok a külterület és oly pusztaközségeink vannak, amelyek a külterület minősítése alá esnek s e területeken most már a földtulajdonosok az eddi-

gi kéményseprési díjak és teher alól végleg mentesülnek. A rendelet ugyan is kimondja, hogy a tanyarendszerű községekben és városokban a külterületeken egymástól távol és szétosztottan fekvő tanyái vagy pusztai épületek kéményei a kéményseprés által való tisztítás kötelezettsége alá nem esnek, köteles azonban a háztulajdonos a kéményeknek tűzrendészeti szempontból való tisztántartásáról gondoskodni.

Uj község alakulás a megyében

Derekegyháza és Nagymágocs külön területeinek rendezése

Mult óról szóló jelentésében kiterjed dr Csergő Károly alispán a Derekegyháza és Nagymágocs külső határrészeinek rendezése érdekében megindult akcióra. Idevonatkozóan a következőket mondja:

Derekegyháza és Nagymágocs községek külső területeinek rendezése érdekében már régóta folyik az eljárás, hogy e két község külső határrészeiből új község alakíttassék és ily mó-

don végre rendezést nyerjen a mai tarthatatlan helyzet. A rendezésnek eddig a legnagyobb akadálya az volt, hogy az érdekelt birtokosság hozzájárulása e változáshoz nem volt biztosítható. Most e tekintetben egy fontos lépés történt, amennyiben most már sikerült az átalakuláshoz az adófizetők többségének hozzájárulását biztosítani. Az ügyben most már döntő lépések történnek, mert a várme-

Meszelőt, ecsetet, kefét

vásároljon 20 éve fennálló cégnél:

id. Inzám Ádámnál

KISGÖRGÖS UTCA 5 SZÁM

Viszonteladónak nagy árengedmény.

Ügynököket nem küldök, tehát így vevőimnek nagy kedvezményt adhatok

3334

gye holnap rendkívüli közgyűlése is foglalkozik ezzel a kérdéssel s miután a törvényes feltételek fenforognak az

uj község megalakulásához bizonyára a belügyminiszter is hozzájárul.

—□—

Nem jött létre megegyezés a Salgó-Mák érdekelttség és Hódmezővásárhely között

Hosszabb idő óta tárgyalások vannak folyamatban a Salgó-MÁK érdekelttség és Hódmezővásárhely városa között a most lejáró villamos áramszolgáltatási koncesszió további meghosszabbítása tekintetében.

A koncesszió meghosszabbítása ellenében az alábbi feltételeket szabta a város:

I. Az egységáram lényeges csökkentése. — II. A kövilágítás olcsóbbá tétele. — III. Százalékos részesedés a város részére. — IV. A kutas vezeték fenntartása, a belső hálózat kiépítése. — V. A forgalmi és szépségszempontok kielégítése. — VI. Az ingyenes háramlási jog fenntartása. — VII. 1 millió 200.000 P egyszerűsmindenkori kompenzáció, azután pedig évi 50.000 P juttatása a város részére.

Az érdekelttség gondos mérlegelés tárgyává tette az ajánlatot és közölte Hódmezővásárhely városával, hogy az abban foglaltakat elfogadhatatlannak találja, mivel az igények távolról sincsennek arányban a villamosmű hozamával és várható jövedelmezőségével.

A város ajánlatával szemben a szerződés meghosszabbítása ellenében a fenténél kisebb összegű évi hozzájárulást helyez kilátásba a Salgó-MÁK konzorcium. Ezen kívül közvilágításra 25.000 kilowatt áramot ingyen adna, a magánvilágítási egységárakat pedig 8.8 fillérről 7.4 fillérré leszállítaná.

A Szentés szempontjából sem közömbös tárgyalások ezen az alapon indulnak meg.

—□—

A Széchenyi Gőzmalom

— búzát a legmagasabb napiáron vásárol —

Saját őrlésű kitünő lisztjeit
jutányos napi áron árúsítja.

Vámörleszt a megengedett
legkisebb vámszázalékon végez

Darát, korpát
a legolcsóbb napiáron árúsítunk.

Minden törekvésünk, hogy a tisztelt örlető közönség igényeit a legteljesebb mértékben kielégítsük.
Szives további pártfogást kér

Széchenyi Gőzmalom, néhai Székely József utóda
Székely Erzsébet

3342

Sokalják a szegényemberek a libalegeltetési díjakat

Ujabb kérvény érkezett a városhoz az utcai legeltetés megengedésére

Dadi Bálint Jókai utca 121 szám alatti lakos és több társa azzal a kérréssel fordultak a városhoz, hogy a felsőcsordajárásra kihajtható libák után az eredetileg megállapított 30 fillér helyett darabonként csak 20 fillér legeltetési díjat szedjenek. Kérésüket a mai nehéz gazdasági viszonyokkal indokolják és azon reményüknek adnak kifejezést, hogy teljesítési kívánságukat a képviselőtestület.

Egyidejűleg Gondi Györgyné és több kísérő társa kérvényt nyújtottak be a polgármesteri hivatalhoz, hogy módosítsa a képviselőtestület a köztisztasági szabályrendeletet, amelyvel eltiltották az aprójszág utcai legeltetését. Főleg a Stammer Sándor utca külső részeire kéri a tilalom visszavonását, hogy az ott lakó szegény embereknek könnyebbé tegyék az aprójszág nevelését.

—□—

Megtartották

a lópótszemlét

Hétfőn délelőtt tartották meg a városi mázsaháznál a lópótszemlét, amelyre körülbelül 120 lovat vezettek elő. A szemléről elmaradt mintegy 30 ló. Ezeket a tulajdonosok költségére vizsgálja felül a városi állatorvos. Ezenkívül megindítják a mulasztók ellen a közigazgatási eljárást.

□=□

A tavaszi haszonállat összeírás eredménye

Részletes kimutatást készítettek a városházán a tavaszi haszonállat összeírás eredményéről. A haszonállat létszám e szerint: szarvasmarha 4802 amiből magyar fajta 321, nyugati faj

ta 4481; bivaly 22, ló 5326, amiből melevérű 5297, hidegvérű 29, sertés 6503, ebből zsirsertés 5451, hússertés 1052; juh 1695, szamár 9, öszvér 5, kecske 68.

Mérlegek és súlyok

javítását és hitelesítését felelősség
mellett a legolcsóbban vállalja

Búzás Lajos

3471

Báró Harucker u. 32 szám

Kiadó és azonnal elfoglalható Szemerre Bertalan utca 12 szám alatt egy csinos kis kertés lakás egész udvarral. Értekezni lehet Klauzau utca 38 szám alatt. 3630



tengeri: 5.
— Budapest
14.10—14.22
as: 14.55—
14.85, 80-as
8.90, zab: 8.
tengeri: 6.8

közmegecs
gárnak és k
zottnak kijá
vét mellett
tán Nervett
lamosmü fő
se. A gyszár
si szertartá
mesterrel a
seltette mag
mü tisztvis
megjelentek
munkásai, a
támogatójul
boldogultba
után kivitté
gyászhintór
borító koszo
ret a katol
ahol örök
veti Károly
nyait.

tük a szom
renc kalapo
elköltözött
gult évtized
osztály elnö
után 3 órak
utca 3 szám
temetőben.
helyett.)

A központi
gő körüli
megyén a
gyógyszere
nem tud fiz
az államtól
gyógydíj k
alispán elő
dást válasz
állammal s
séből enged
let alatt áll
szere.

gyűlés 100
meg a Söté
sára.

az államép
igazgatási
tése szerin
igen változ
szükséges
annak lesz
fuvarozása
Béla dr fői
államépítés
7350 drb.
elűtetése s
s ezzel a v
nyegesen k
hez. Az áll
ménye szer
rekonstruk
el.

HIREK



Naptár. Kedd Ápr. 25
Róm.kath.: Márk ev.
Protestáns: Márk
Nap k. 4.55, nap ny. 19.03
Időjelzés.
Kisebb esők, lényegtelen hőváltozás.
Szentesen a hőmérséklet Reggel +5°C, fok. délben +5°C fok.
Tiszai vizállás:
128 cm.
Csapadék. — mm

GABONAÁRAK

Szentesen ápr. 24-én buza: 11.95, tengeri: 5.40, árpa: 7.00, zab: 7.00.
— Budapestén buza: 76 kilogramos: 14.10—14.25, 77-es: 14.35—14.45, 78-as: 14.55—14.70, 79-es: 14.75—14.85, 80-as: 14.90—14.05, árpa: 8.20 8.90, zab: 8.15—8.40, rozs: 6.85—6.95 tengeri: 6.80—6.90, korpá 5.90—6.00

— **Nervetti Károly temetése.** A közmegebecsülésben álló derék jó polgárnak és hűséges városi alkalmazottnak kijáró mélységes, nagy részvét mellett ment végbe hétfőn délután Nervetti Károlynak, a városi villamosmű főüzemvezetőjének temetése. A gyászhasznál megőrtött temetési szertartáson Négyesi Imre polgármesterrel az élén testületileg képviseltette magát a város és a villamosmű tisztviselőikara. Teljes számban megjelentek a villamosmű szerelői, munkásai, akik atyai jóbarátjukat, támogatójukat veszítették el a megboldogultban. Az egyházi szertartás után kivitték a ház előtt várakozó gyászhintóra a koporsót és a ravatalt borító koszorukat és megindult a menet a katolikus Kálvária temetőbe, ahol örök pihenőre helyezték Nervetti Károly porladó földi maradványait.

— **Halálozás.** Megilletődéssel vettük a szomorú hírt, hogy Csuray Ferenc kalaposmester 79 éves korában elköltözött az élők sorából. Megboldogult évtizedekig volt a kalapos szakosztály elnöke. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Kunszentmártoni utca 3 számú gyászhasznál a Szedes temetőben. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A kökórház gyógyszer tartozása**
A központi anyagraktár 33 ezer pengő körüli összegeket követel a vármegyén a kökórházban elhasznált gyógyszerek ára fejében. A vármegye nem tud fizetni, mert nem kapja meg az államtól a 101 ezer pengőt kivevő gyógydíj követelését, épen ezért az alispán előterjesztésére azt a megoldást választotta a vármegye, hogy az állammal szemben fennálló követeléséből engedményez az állami felügyelet alatt álló központi anyagraktár részére.

— **A méhegylet támogatása.** A kisgyűlés 100 pengő segélyt szavazott meg a Sötér Méhegyelet támogatására.

— **Az utak állapota a vármegyében**
az államépítészeti hivatalnak a közgazdasági bizottsághoz intézett jelentése szerint az elmúlt hónapban nem igen változott. Az útfenntartáshoz szükséges fedőanyagot beszerezték s annak leszállítása és helyszínrre való fuvarozása folyamatban van. Farkas Béla dr főispán intervenciója révén az államépítészeti hivatalnak kiadott 7350 drb. eperfacemete leszállítása, elültetése s körülkötözése megtörtént s ezzel a vármegyei utak fásítása lényegesen közelebb jutott a befejezéshez. Az államépítészeti hivatal véleménye szerint a törvényhatóságok utak rekonstrukciója már nem odázható el.

Felhívás

a Vöröskereszt Egyesület tagjaihoz

A „Volt Növendékek Vöröskereszt Egyesülete” csendben, de serényen dolgozik. Most fejezte be az anya- és csecsemővédő tanfolyamot, melyet Rimély Dezső dr kórházi igazgató főorvos vezetett, akinek ezúton is hálás köszönetet mondok.

A tornatanfolyam még folyamatban van. Vezetője Kiss Izabela tanárnő.

Kéthetenként önképzőkori gyűlést is tart az egyesület, most pedig vitéz Bonczos Miklós dr ügyvéd a nők politikai jogai, kötelessége és védelme címen fog sorozatos előadást tartani. Ezek az előadások szombaton kezdődnek. Kérem a tagokat, hogy minél többen jelenjenek meg.

Istváncsics Mária
c. ig. elnök.

A vármegye állásfoglalása a földmívelésügyi minisztérium fenntartása mellett

A Gazdasági Egyesület elhatározta, hogy felirattal fordul a miniszterelnökhöz és azt kéri, hogy ne szüntesse meg a földmívelésügyi minisztériumot, illetve hogy ne olvassa össze a kereskedelmi minisztériummal. Az Egyesület hasonló állásfoglalás véggett megkeresést intézett a vármegyéhez is. A közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén ugyancsak állást foglalt a földmívelésügyi minisztérium fenntartása mellett és ez ügyben felirattal fordul a miniszterelnökhöz.

Hősök Mátyás Király Nektár söre

A Fővárosi Sörfőző R. T. Kerületi Főraktára
3582 Kántornál Bartha János utca 5 szám. Telefon 179

— **Műszaki rajzoló az államépítészeti hivatalnál.** Csergő Károly dr alispán a vármegyei közúti költségvetésben 1933 évre engedélyezett műszaki rajzoló állásra Soós János szentesi kulturmérnököt alkalmazta és szolgálatára az államépítészeti hivatalhoz osztotta be.

— **Névmagyarosítás.** Kaszper János államrendőrségi felügyelőhelyettes családi nevét belügyminiszteri engedéllyel „Kárpáti“-ra magyarosította.

— **Katolikus Népszövetség irodája**
teljes garanciával előnyösen köt életbiztosításokat. Ügynök Öze Lajos Szentes, Nagyörvény u 90. 3592.

— **Jószágvásári eladások.** A pénteki jószágvásáron eladtak a most elkészült hivatalos kimutatás szerint, — zárójelben az 1932 évi tavaszi vásár eredménye, — 241 (181) lovat, 604 (492) szarvasmarhát, 748 (763) sertést, 65 (62) juhot.

— **A városi mezőgazdasági bizottság ülése.** Szentes város mezőgazdasági bizottsága április 27-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor a városháza 28-as számú helyiségében ülést tart.

— **Zsebtolvajlás a vásárbán.** Nagy Mária Alsóréti Ujtelep 151 szám alatt lakó piaci árus zsebéből a vásárbán ismeretlen tettes kilopta pénztárcáját, amelyben 6 pengő 68 fillér volt.

— **Megloptak egy földmivest a vásárbán.** Bodzás Sándor Babós utca 10 szám alatt lakó földmivestől ellopták a pénztárcáját, melyben 8 pengő 90 fillér pénz volt. Bodzás a lopást jelentette a rendőrségen és megnevezte az egyik leányismerősét, hogy gyanúja szerint a lopást az követte el.

SPORT

A Szathmáry, Nyáry és Szemerédi helyén tartalékokkal felálló SzTE néhez küzdemet vívott vasárnap délután az SzMTK jóképességű, fiatal erőkből álló csapatával a bajnoki pontokért. Mindenki többgölos SzTE győzelmet várt, de a játék alaposan rácafojt a papirformára. Az SzMTK óriási lelkesedéssel küzdött az SzTE formán alul szerepelt csapta ellen és a mutatott játék alapján teljesen megérdemelte a ránézve hízegő eredményt.

Wigner bíró sijnjelére az SzMTK kezdte meg a játékot és azonnal heves támadásokat intézett az SzTE kapu ellen. A munkás csapat fiatal csatárai állandó veszélyben tartották az SzTE kaput. Az egyik ilyen támadásnál a munkások támadó sorának legjobbia, Grosz III. az SzTE hálójába juttatta a labdát. A gólrá az SzTE fedezetsora és védelme még inkább visszaesett, különösen akkor, amikor a fedezetsor legjobban szereplő tagja, Kovács megsérült és kiállt.

Megkezdik a vetésterület összeírását

A földmívelésügyi miniszter rendelete értelmében május 1—9 napjai között írják össze a vetésterületeket. Hétfőn kioktatta a gazdasági tanácsnok a városi mezőőröket a vetésterület összeírásával kapcsolatos teendőkre. Átadta részükre a 100 holdon felüli gazdaságok vetésterületének összeírására szolgáló űrlapokat, amiket ki kell kézbesíteniük az érdekelteknek. A kitöltött kérdőíveket személynesen kell beszállíthatniuk a városházán.

— **Ischiásnál egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz** reggel éhgyomorrra véve előmozdítja a gyomor és a belek működését s könnyű széket biztosít. Orvosi tapasztalatok dicsérik a Ferenc József víz azon kitűnő hatását, amelyet vese-, hólyag-, prostata- és végbélbajoknál is kifejt. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Száraz bükkfa aprítva 3 pengő Gyuriczánál.** 3232

— **Női kalap alakítást 2 pengőért** végzünk gyönyörű divatformákban, eredeti modellek után. Kérjük Nagyságos Asszonyt, tekintse meg kirakatainkat és vételkényszer nélkül győződjön meg olcsó árainkról. Csuray kalapszalón, Petőfi utca 3 szám alatt. 3227

— **Fényképészeti filmek, lemezek** és papirosokból állandóan friss minőségek eredeti gyári áronk szerezhetőek be a „KULTURA” könyvkereskedésben. Görög templom épületében. 3611

TAVASZI DIVAT

A	SZÖVET	A
V	SELYEM	V
A	VÁSZON	A
S	HARISNYA	S
Z	KEZTYŰ	Z
I	FEHÉRNEMŰ	I
D	NYAKKENDŐ	D
I	CSIPKE	I
V	SZALAG	V
A	RÖVIDARÚ	A
	MEGLEPŐ	
	OLCSÓ	
	SZABOTT	
	ÁRAKON	

KISS
DIVATÁRÚHÁZ

TAVASZI DIVAT

Baleset

Súlyos baleset érte szombaton este Halász Szabó Lajos Horváth Mihály utca 10 számú házában szolgáló Fekete Bálint 60 éves udvarost. Fekete Bálint szombaton este a tehenet akarta megitatni, a tehén ráugrott, első lábával leütötte az öreg udvarost, — majd a jászolba lökte és Fekete Bálint az arcán szenvedett 8—10 nap alatt gyógyuló sérülést.

Fekete Bálintot orvoshoz vitték, aki elsősegélyben részesítette és azóta lakásán ápolják.

MOZI

Tudományos Mozgósínház
CSÜTÖRTÖKÖN, április hó 27-én
4 ÓRAKOR FELHELYÁRAKKAL,
1/4 7 és fél 9 órakor MÉRSÉKELT helyárakkal:

JANET GAYNOR és
CHARLES FARRELL
ragyogó énekes filmjátéka

Katinka

hol jártál az éjjel?

Pompás dalságerek!
Érdekesítő cselekmény!
Szemkáprázató kiállítás!
DAVID BUTLER mesteri rendezésében.
—: Fox varázsszöveg:
EZER CSODA ORSZÁGA.
A modern kinematografia remekműve!!!

A szentesi kir. járásbíró, mint tkvi. hatóság.
214/1933 tkvi. szám.

Árverési hirdetménykivonat.

Dr. Vecseri István ügyvéd végrehajtónak Soós István végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 142 P 84 fillér tökévelés és járuléka behajtása végett, a szentesi kir. járásbíró területén levő, Szentes városban fekvő, s a szentesi 2662 sz. tkvi. betétben A I. 1—10 + 1 sorsz. 19196—19205 és 18959 hrsz. alatt felvett 58 hold 1270 négyszögöl területű kistókei mezőgazdasági ingatlanok, Lázi Antal kn. Barna Julianna nevében álló 1/8 illetőségre és pedig az A I. 3 sorsz. alatti jóságterre, a Körös-Tisza-Maros Ármentesítő és Belvízszabályozó Társulat javára bekebelezett csatornaépítés, fenntartás és vízvezetési szolgalmi jog — és ugyanezen illetőség felerészére a C 18 sorsz. alatt özv. Soós Bálintné szül. Soós Eszter javára bekebelezett holtiglani haszonélvezeti jog fenntartása mellett, — az A I. 1—10 sorszámú ingatlan illetőségre 3055 P 54 fillér, — az A I. 1 sorsz. a. ingatlan illetőség pedig 344 P 56 fillér kikiáltási árban.

A fenti betéti A I. 1—10 sorszámú ingatlan Propper Samu rt. budapesti bej. cég kérelmére a kikiáltási ár 2/3-án alul, a Magyar Általános Takarékpénztár kérelmére ugyancsak a kikiáltási ár 2/3-án alul, a végrehajtató kérelmére 3100 pengő alul, dr. Czukermann Andor kérelmére 4080 pengő alul, az A I. 1 sorszámú ingatlan pedig a Propper Samu rt. kérelmére a kikiáltási ár 2/3-án alul, a Magyar Általános Takarékpénztár kérelmére 1900 pengő alul, a végrehajtató kérelmére 3100 pengő alul, dr. Czukermann Andor kérelmére pedig 4080 pengő alul el nem adható.

Az árverést 1933 évi május hó 12. napján délelőtt fél 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Erzsébet-tér 1 szám, 13 ajtó) fogják megtartani.

Az árverési szándékozók kötelesek bántépénzzel a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben, vagy az 1881:LX. tc. 42 §-ában meghatározott arfolyammal számított óvadékképes értekezéssel a kiküldöttnél letenni, hogy a bántépénznek előleges bírói letétben helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni és az árverési feltételeket aláírni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 10 %-a szerinti megállapított bántépénzzel az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Szentes, 1933 évi január hó 16.

Dr. Szántó s. k. kir. bíró.

A kiadmány hitelül:

Faragó

díjnak.

3629

Adómentességet az új telepítésű gyümölcsösökre!

— Közérdekű levél. —

Sűrű a panasz, hogy míg az iparfejlesztés évtizedek óta a legkülönbözőbb kedvezéseket kapja állami és egyéb támogatásban, a mezőgazdaságnak ilyesmi nem jut. Ha az Alföldön valaki gyümölcsfákkal betelepít egy területet, amely eddig, mint terméketlen, semmi adót sem fizetett, azonnal kiróják rá a „gyümölcsös“ után járó adóterhet. Pedig a ma elültetett gyümölcsfa csak 5—10 év után hoz jövedelmezt s addig csak kiadást jelent. Méltányos volna tehát er-

re az 5—10 esztendőre — fanemek szerint — adómentességet biztosítani.

Ha valaki egy házat épít, 20—30 évi adómentességet élvez, pedig már a következő esztendőben kiadhatja a

házat bérbe. Ha valaki viszont gyümölcsfát ültet, akkor rögtön ráhúzzák az adószakaszt, mintha csak büntetést érdemelne az, aki a faültetéssel kockázatot vállal.

Egy gyümölcsstermelő.

Értesítjük a nagydemű közönséget, hogy a

Budapesti Hungária Kötszergyár R.-T.
Szentesen Reis József cég üzletében
fiókküzletet létesített

Raktáron tart és mérték szerint készít fűzőket, háskötőket, combiné fűzőket, mell-tartókat, harisnyatartókat.

Megrendelésre 24 óra alatt készít orvosi rendelés szerint gyógyháskötőket, gummi-harisnyákat, **sérvkötőket** stb.

a legolcsóbb gyári áron

Gyár: Akácfa u. 2 — Budapesti fiókküzletek: Kristóf-tér 6, Kossuth

Lajos u. 8, Üllői ut 40, Krisztina-tér 3

Szentesen Kossuth-tér 2

2963

Házasságszédelgésért fogházbüntetésre ítélt a bíróság egy cipésmestert

Pénteken délelőtt tárgyalta a járásbíró harmadszor Dósa János mindszenti cipésmester családi bűnyűjét. A cipésmestert Fekete Julianna mindszenti varrónő jelentette fel, hogy házasságot ígért neki, nagyobb pénzüsséget csalt ki tőle és házassági ígéretét nem váltotta be.

A feljelentés szerint Dósa János 1930-ban kezdett udvarolni Fekete Juliannának, a következő évben megkérte a leány kezét.

— Rövidesen kölcsönkért Dósa János az édesanyjától, — állítja a feljelentő, — 40 pengőt. Ezt meg is kapta. Körülbelül egy héttel később újra megjelent nálunk és 70 pengőt kért csomagkiváltásra. Mivel pénzünk nem volt, kölcsön útján gondoskodtunk részére 51 pengőről és később több alkalommal újra és újra igénybevevett bennünket, úgyhogy kisebb-nagyobb összegekben 169 pengő 50 fillért kaptunk tőlünk.

—Ugy én, mint az édesanyám, ál-

landóan sürgettük a formális eljegyzés megtartását, — adta elő ezek után Fekete Julianna, — de azt mindig húzta, halasztotta Dósa János.

— Végre hozott gyűrűt „próbára“, de később kiderült, hogy azt is hitelbe hozta, úgyhogy az eljegyzést újra csak nem lehetett megtartani. Igérte az eljegyzést karácsonyra, de akkor meg azzal állt elő, hogy csak akkor tartja meg az eljegyzést, hogyha adunk még 250 pengőt, vagy ekkora összegre váltókezeséget vállalunk érte.

Fekete Julianna szerint Dósa János sohasem akarta őt feleségül venni, hanem házasságot ígért, hogy így pénzt csalhasson ki.

A pénteki tárgyaláson több tanu kihallgatása után a bíróság ítéletet hirdetett. Bűnösnek mondta ki Dósa Jánost család vétségében és 8 napi fogházbüntetésre ítélte. Az elítélt mindszenti cipész fellebbezett.

□—□

Miből és mennyi termelt a városi földeken

A gazdasági hivatal beszámolója

Most juttatta el beszámolóját Szentes város gazdasági hivatala a polgármesterhez az általános gazdasági helyzetéről és a városi gazdálkodás eredményéről.

Örömmel állapítható meg a jelentésből, hogy gazdáink még a mai nehéz értékesítési viszonyok között és a rossz árak ellenére is minden erejükkel azon vannak, hogy állatenyésztésünk színvonalát fennartsák. A búzában óriási kárt tett a múlt esztendőben a gadonarozsda. A termésnek mintegy 50 százalékát elpusztította. Képpótolta volna gazdáinkat a veszteségért a jó kukoricatermés, de az alacsony árak miatt kevés kárpótlást nyertek a búzában elszennvedett veszteségért a kukorica értékesítése révén.

A városi gazdálkodás kielégítő eredménnyel végződött 1932-ben. Kisholdanként 750 kg. búza, 900 kg. zab, 1000 kg. csöves tengeri. 20.000 kg. takarmányrépa, 800 kg. széna termelt.

A külső kertben facsemete eladásból 3369, gyümölcs eladásból 522, a belső kertben facsemete eladásból 3369, gyümölcs eladásból 677 pengő volt a bevétel. Virágházi növényekből 785 pengő értékű eladást eszközöltek. A Vadasban termelt gyümölcsöt 731 pengőért értékesítették és az ottani boltgárkertészet 3188 pengő haszonrészesedést hozott a városnak.

A város köztenyésztési célból 9 bikát, 8 kant és 4 kecskéket tartott. A városi kanok kivétel nélkül mangalica fajták voltak. A magánosoknál angol hússertés kanokat is en-

Blaskovits Kálmán

villany, vízvezeték szerelő és lakatos mester

műhelye

Törs Kálmán u. 5 sz

Jutányos áron készít megbízható munkát

1902

gedélyeztek köztenyésztési célokra. A csordajárára 342 tehenet váltottak ki 1932-ben. A szájbér bevétel 8190 pengő volt. A csürhejárásai szájbérekből csupán 683 pengő folyt be.

A fásítást a városban és a külterületen is tervszerűen tovább folytatták. Közel 5000 csemetét ültettek ki az útakra, utcákra és közterekre.

MINDENNAP OLVASSA EL!

Hal

Legkorábbi

palánták kaphatók

Paradicsom
Kellkáposzta
Paprika
Káposzta
Karaláb és
Karfiól

Primőrök:

Fejes saláta

a

ZSOLDOS R.-T.

kenyérgyári boltjában

Rádió

Kedd, április 25.

9.15 Az Országos Postászenekar hangversenye.

12.05 Sánkői Sándor és cigányzenekarának hangversenye.

4.00 A jamboree. A Magyar Cserkészszövetség előadása.

5.00 Mire a tengeri beérett. Szentmihályiné, Szabó Mária elbeszélése.

5.30 A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye.

7.00 A tuberkulózis elleni küzdelem. Dr. Parrasin József előadása.

7.20 Gyenge Anna énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor.

3.00 A Király-színház előadásának közvetítése. A két lámpás. Operett 3 felvonásban, 5 képből. Szövegét és verseit írta Harmath Imre és Szilágyi László. Zenéjét szerezte Brodsky Miklós. Rendezte Tihanyi Vilmos. Vezényel Nagypál Béla.

Az I. felvonás után: Időjelzés, hírek.

A II. felvonás után: Időjárásjelentés.

Az előadás után körülbelül: 11.15 Horváth Gyula és cigányzenekarának hangversenye az Ostende kávéházból Kalmár Pál énekszámával.

Izletes házikoszt olcsón kapható Céház utca 3 szám alatt. Kivánatra házhoz szállítva. 3624

A szerkesztésért és kiadásért felel:

BUGYI ANTAL

Nyomatott

a „Szentesi Hirlap“ nyomdájában

Előfizetési ben egy hón Vidékre 2 p

HIRDE

Milimétersc Nyitlter száva Birói ítélet s

Allandó hiro nagy áren

SZERDA

A

Csongrád gi bizottság vüli megye Béla dr főis kívüli megy nagy érdekl kevés kivét mennyi tagu Eljött gróf zottság örök mada Andr voltak sokat nagyritkán bizottság pl

Sima, csön gyülés, a tar varták meg vényhatóság ben egyetért vaslatokkal

Egynegyed a közgyűlést Endre főjeg tárgyat, am vényhatóság lyek betöltés hunyt tagok dor és Vajda József és Szi tagokat hívt

Pusztá

Gyors ter napirenden le bay Andor f pusztának ö kulásának ü ssgal. Előte niszter leirat a vármegyét, álló községgé az új község alispán kapot alakulásakká tézkeések m

Ugyancsak Derekegynáz gek küterület ség ügyét is. néven a jelen gi kirendelts s miután a s tételek megva solta, hogy a ság feliratilag tertől az új k délyezését.

Az előadói mada András megyei földes kérte, Rác S bíró a szarvas Szász Imre pe vezését sürget

Csergő Károl felszólalásokra az új község lyesli és szük goztatta, hogy